

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чумакова Егора Максимовича на тему: «Психические расстройства и личностные особенности у ВИЧ-инфицированных больных с ранним сифилисом», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.**

Диссертационное исследование Е.М. Чумакова, нацеленное на изучение взаимосвязи психических расстройств и факторов, формирующих условия для заражения инфекциями, передающимися половым путём, демонстрирует междисциплинарный подход, что делает его актуальным не только для психиатров, но и для врачей-инфекционистов, дерматовенерологов и интернистов. Актуальность выбранной темы диссертационного исследования не вызывает сомнений также с учётом роста заболеваемости изучаемых инфекций и отсутствия убедительных данных в научной литературе об особенностях структуры и клинической картины психических расстройств у больных с сочетанным заражением ВИЧ-инфекцией и сифилисом. В работе обобщены данные о взаимосвязи психических расстройств (как психотических, так и непсихотических) с формированием рискованного поведения и условий для заражения инфекциями, передающимися половым путём. Также дано научное обоснование роли химических и нехимических аддиктивных расстройств в заражении ВИЧ-инфекцией и сифилисом у больных с различными видами сексуального поведения.

Особое внимание привлекают данные о низкой роли заболевания ранним нейросифилисом в формировании психических расстройств органического генеза (в том числе когнитивных нарушений) при сочетанном заражении ВИЧ-инфекцией. Известно, что ВИЧ-ассоциированные нейрокогнитивные расстройства встречаются с высокой частотой уже на ранних стадиях заболевания. Проблема своевременной диагностики и коррекции когнитивного дефицита у ВИЧ-инфицированных в настоящее время остро

стоит перед исследователями. Представленные в диссертационной работе выводы расширяют представления о значении медицинских и социальных факторов в формировании когнитивных нарушений у ВИЧ-инфицированных больных.

Методология, структура и объём работы соответствуют современным научным требованиям. Положения, выносимые на защиту, выводы являются аргументированными и в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам. Принципиальных возражений и замечаний по исследованию нет.

Таким образом, диссертационная работа Е.М. Чумакова на тему «Психические расстройства и личностные особенности у ВИЧ-инфицированных больных с ранним сифилисом» является самостоятельным, научно-квалификационным завершённым исследованием, выполненным на профессиональном уровне. Работа полностью отвечает требованиям ВАК, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, ее автор Е.М. Чумаков достоин присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Профессор кафедры неврологии, психиатрии и  
микробиологии медицинского института ФГБОУ ВПО  
«Петрозаводский государственный университет»  
Минобрнауки Российской Федерации,  
доктор медицинских наук (специальность 14.01.06  
– психиатрия)



Адрес: 185001, г. Петрозаводск, ул. Краснофлотская, 29

Тел.: 8(8142) 77-01-80

E-mail: [burkin@petsu.ru](mailto:burkin@petsu.ru)



Буркин Марк Михайлович

*Буркин*

*Буркина М.М.*

*Заведующий*

*М.М. Буркин*